

Diario Turoloense

PERIÓDICO INDEPENDIENTE DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA PROVINCIA
SE PUBLICA POR LA NOCHE

Año 11

Teruel.—Lunes 15 de Marzo de 1915

Núm. 315



TODAS LAS MISAS QUE SE CELEBREN MAÑANA, MARTES 16 DEL ACTUAL, EN LA IGLESIA DE SANTIAGO, DE SEIS A DOCE, ASÍ COMO LAS QUE SE CELEBREN EL JUEVES 18 DE LOS CORRIENTES A LA MISMA HORA EN LA IGLESIA CAPITULAR DEL SALVADOR, SERÁN APLICADAS POR EL ETERNO DESCANSO DE LAS ALMAS DE LOS SEÑORES

Don Gabriel Ferrán y Torrens

QUE FALLECIO EL 16 DE MARZO DE 1913

Y DE SU ESPOSA

Doña Rosa Zapatero y Estebanell

QUE FALLECIO EL 9 DE JULIO DE 1898

Sus hijos y demás familia, ruegan a sus amigos hagan la caridad de encomendarles a Dios.

Los señores Obispos, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

ASPECTO DE LA GUERRA

El comunicado francés dice como sigue:

En Iser, los belgas consolidaron y ensancharon las posiciones que tomaron el jueves.

Los ingleses, consiguieron progresar y franquear un río cerca de Neuve Chapelle.

En las proximidades de la carretera de este pueblo se apoderaron de varias trincheras y al terminar el día alcanzaron la carretera llamada de la «calle del Infierno» cerca de Aubert y llegaron al mismo pueblo.

Al S. O. de Pietre se apoderaron de varias casas, haciendo prisioneros un millar de alemanes y tomando ametralladoras.

En uno de los sectores de la Argona, apoderáronse los franceses de cañones, ametralladoras, material y municiones.

En la Champaña, hicieron 150 prisioneros.

En los Vosgos, impidieron un ataque de los alemanes.

—Como fueron heridos dos generales franceses.

Los generales Villaret y Maunourri, tenían los Cuerpos de Ejército que mandan en el sector donde fueron heridos.

Practicaban personalmente reconocimientos de las líneas enemigas, ocultándose en una trinchera aspillerada, a unos cincuenta metros de los alemanes.

Estos, que sin duda observaron que eran generales quienes abservaban, lanzaron sobre el sitio ocupado por los dos un diluvio de balas.

Quedarón los generales heridos, gravemente según los médicos dijeron al reconocerles en una ambulancia.

—Belgas, ingleses y alemanes.

Los belgas y los ingleses inician nueva actividad y menu lean los dueños de artillería en Flandes, donde los aviadores franceses han volado sobre diversos puntos de la línea alemana y

han observado concentraciones de los alemanes.

—Detallando operaciones.

Telegramas de Petrogrado dan cuenta de nuevos progresos logrados por las tropas rusas en los Cárpatos y en la ofensiva austro-alemana de Polonia hállase detenida y en varios puntos rechazada, así como que de los austriacos han tenido pérdidas considerables en uno de los sectores de los Cárpatos.

—El empréstito del cobre.

Aparece en la *Gaceta de la Colonia* un artículo pidiendo a Alemania que el empréstito llamado del cobre, sea cubierto por los amantes de la patria.

Dice, que la patria tiene necesidad de dinero y el que tenga para darlo y no lo haga, no puede llamarse patriota ni digno de pertenecer al pueblo alemán, pues ello equivaldría a no atender a los millares de compatriotas que están entregando su vida en los campos de batalla.

—Victorias austriacas

Una de las notas oficiales facilitadas por el Alto Mando dice que a orillas del Pilica la artillería austriaca redució a silencio a las baterías rusas y que en los Cárpatos se han apoderado de la altura de Cuta-Dolgodt y limpiado de enemigos las alturas próximas, cogiendo varios centenares de prisioneros y abundante material.

También afirma el comunicado, que el Ejército austriaco continúa ensanchando y adelantando sus posiciones en todo el frente de los Cárpatos y Galitzia y que las operaciones de Polonia se desarrollan con extrema violencia en la actualidad, siendo los rusos batidos en todo el frente.

F. JOVER MARTINEZ
DENTISTA

DIENTES ARTIFICIALES
OPERACIONES

PLAZA DEL MERCADO, 6, PRAL.
TERUEL



Fosfo-Glico-Kola Doménech



El mejor tónico reconstituyente conocido.—CURA ANEMIA, CLOROSIS, ESCROFULISMO E INAPETENCIA
Pídase en todas las farmacias y droguerías del mundo

Acontecimientos actuales

Los submarinos alemanes continúan bloqueando a Inglaterra y los periódicos ingleses siguen despachándose a su gusto, negando la eficacia del bloqueo. Es que los ingleses escriben la Historia de una manera muy original.

Pero la verdad es una sola y se impone con el pasar de los días. Para juzgar de la eficacia o ineficacia del bloqueo, ofrecemos como muestra el siguiente botón que hemos hallado en un periódico andalúz.

«Hemos tenido ocasión de leer una carta dirigida por una casa exportadora de carbón de Newcastle (Inglaterra) a otra importadora establecida en Sevilla. De esta carta son los párrafos siguientes:

«En cuanto el mercado de fletes, va de mal en pésimo! Debido a la actividad de los submarinos alemanes, los fletes están subiendo rápidamente, y es difícil decir cuándo parará la subida. La semana pasada se pagaron 27 y medio chelines por un cargamento pequeño que va a ese puerto; hoy día, el flete nominal es de 32 y medio chelines para Sevilla; pero en la práctica ni a ese precio puede fletarse, porque no hay barco disponible. Si conseguimos fletar un vapor, telegrafiamos en el acto.»

Eso se escribió el 22 de febrero; y hoy, 3 de marzo, la casa importadora sevillana aún está esperando el telegrama.»

Así dice la nota.

El temor de que la madeja se enrede viene ahora de Grecia. Primero iba a intervenir el Japón, luego era inminente la bélica actuación de Italia, después iban a entrar en fuego Rumanía y Bulgaria; pero ni el Japón, ni Italia, ni Bulgaria, ni Rumanía han dicho con la boca de sus cañones: ¡Allá voy yo!

La amenaza de turno está ahora a cargo de Grecia, y las noticias que, según dicen los periódicos, proceden de Atenas, aunque sabe Dios donde se elaboran, dan por seguro que la opinión griega en favor de los aliados crece y se desborda impetuosamente como un río.

Los últimos informes son terminantes, según ellos, en Atenas está la cosa que arde. Al Consejo extraordinario, reunido bajo la presidencia del Rey, para tratar de la actitud de Grecia en vista de la guerra actual y de las operaciones en los Dardanelos, asistieron además del presidente, Venizelos, algunos ex presidentes.

Acordóse pedir informes acerca de la situación del ejército al Estado Mayor y volver a reunirse inmediatamente.

Los periódicos de París creen que Grecia entrará pronto en campaña al lado de los aliados. Su acción, por tierra en la península de Gallipoli podría facilitar mucho la ocupación de Dardanelos, si es que no se complica el pro-

blema balkánico con actitudes belicosas de Bulgaria y Rumanía.

¡Que viene Grecia!

DE LA VILLA Y CORTE

Jorge y los periodistas

Los chicos de la Prensa madrileña andamos revolucionados desde hace unos días. Este trastorno que muy bien pudiera ser de origen gástrico alcanza también a los grandes...

Yo no sé quién lanzó la idea de formar un Liceo de la Prensa con realidades de Gran Casino, y cuya principal fuente de ingresos fuera la misma que hoy disfrutan, no ya los Círculos aristocráticos como ocurría hasta el advenimiento de don Ramón Méndez Alanís a la Dirección general de Seguridad, sino hasta otros muchos de carácter marcadamente tendencioso.

Con tal fundación, los periodistas, sobre colocarnos a nivel, al menos en ese aspecto, de nuestros camaradas del extranjero, desde la culta y preponderante Alemania, hasta la caricaturesca República portuguesa, pasando por la ilusa Francia y la egoísta Inglaterra, tendríamos un local digno de nuestra simpática y bien querida Asociación, con las necesarias comodidades para hacer de él un verdadero Centro de información, de cuyos beneficios podrían disfrutar los *reporters* de los diarios madrileños y los corresponsales de los de provincias, alcanzarnos a todos de paso las utilidades que están siendo patrimonio de otras entidades por la benevolencia de la vocinglera Prensa.

Esto que es grandioso, es necesario y es digno, ha servido sólo para desenfrenar las pasiones y hasta los apetitos de algunos y para que otros, echando mano una vez más de la tan asandereada doña Moralidad, se hayan convertido en paladines de la clase, indignándose—claro que de mentirigillas—ante la idea de que alguien pudiera decir que nosotros, como colectividad, nos nutríamos con la savia de Jorge, el de la famosa oreja.

Esa oposición virilmente—demasiado virilmente—sostenida por unos cuantos, ha hecho, si no abortar los planes, por lo menos que su gestación esté siendo laboriosa y que a los que los concibieron los dieron calor y sueñan aún ¡ilusos! con verlos convertidos en una realidad en fecha más o menos próxima, se les señale con el dedo como a apestados.

—¡Cosas de la Colastra!—como dijo el otro.

Y tan son cosas de la Colastra que, cuando ya muchos dudábamos hasta de nosotros mismos, atontolinados por tanta hombría de bien dándose de cabezones con la realidad, un hecho elocvente, como todos los hechos, ha venido a hacernos destornillar de risa... ya que no de indignación.

Hace unas noches, en el Círculo de

Actores, donde se juegan a los prohibidos, como en tantos otros sitios, se disparó un tiro en la cabeza, matándose, un señor que acababa de perder la última dobla de su fortuna.

Los periodistas, salvo la honrosa excepción de *El Globo*, dicho sea para gloria de su director, don Pablo G. Becerra, no han dicho una sola palabra de suceso tan emocionante.

¿Que a qué obedeció esto? Pues a que los periodistas que esa Sociedad, como todas sus similares, tiene delante de ellas, detrás y en ambos costados, se destacaran en cuanto ocurrió el suicidio para recabar y obtener el silencio más absoluto de la Prensa a fin de que el negocio ilegal que viene explotando el Círculo de Actores no sufriera interrupción.

Moraleja—¡...!—Que podemos ser cómplices y colaboradores con nuestro enebriamiento de tamaña inmoralidad; pero no podemos consentir que con ella se beneficie nuestra clase de periodistas.

¡Egoístas!!

Del juego proceden también las pesetas con que el Casino de Bellas Artes paga las *charlas* con que vienen haciendo las delicias de sus socios varios compañeros en la Prensa.

—¡Le digo a usted señor guardia!...

Claro que muy por encima de todas estas misirias flota la figura augusta de don Miguel Moya, amor de los amores de cuantos nos llamamos periodistas y ciframos en serlo nuestro mayor orgullo.

Ricardo F. Blanco.

LA INDEMNIZACIÓN DE GUERRA

Son curiosas las opiniones de algunos financieros alemanes sobre el aún problemático asunto de la indemnización de guerra.

Siempre fué expuesto vender la piel de oso antes de cazarlo, pero al fin reflejan estos juicios aspiraciones en el orden económico, que comparten con ellos los grandes industriales y propietarios agrícolas del Imperio.

Recientemente, el barón de Zedlitz Neukirch, miembro del Landstag prusiano, ha expresado su creencia de que sería quizás contraproducente para la futura acción comercial de Alemania en el mundo, debilitar exageradamente a sus adversarios—caso de vencerles a todos—, y hasta pudiese resultar conveniente conseguido el triunfo—cosa en que creen los alemanes; renunciar a una contribución de guerra pagada en dinero.

«La situación financiera de nuestros adversarios—escribe Zedlitz—, a excepción de la de Inglaterra, no permite concebir grandes esperanzas de poderles exigir, al fin de la contienda, la restitución de las pérdidas y gastos hechos por Alemania en valores descontables.

Podría ser reemplazada la indemni-

zación por otras ventajas de orden económico, que aumentarían la riqueza nacional de Alemania, tales como Tratados de comercio favorables y concesiones mineras y de ferrocarriles.»

El barón de Zedlitz cree necesarias, además, algunas expansiones territoriales, a fin de conseguir la propiedad de los yacimientos metalúrgicos de Lorena y de la Polonia rusa, que serían, en su opinión, complemento necesario de las actuales explotaciones mineras alemanas, y la facilidad del aprovisionamiento de las primeras materias en las colonias, suficientes para abrir ancho campo a la acción civilizadora del Imperio en el mundo.

Estos juicios indican que también Alemania, en el orden económico, ha evolucionado, y que la teoría de Bismarck, sintetizada en su frase de «sangrar al adversario», encuentra contradictores, que conciben mejor las indemnizaciones de guerra como explotación definitiva de riquezas, que no en forma de operación financiera inmediata.

APRENDIZ

Hace falta en la Imprenta de este periódico

TEATRO

El sábado y con regular entrada, estrenóse la hermosa comedia de los hermanos Alvarez Quintero «El Centenario».

La falta de espacio y la aglomeración de trabajo, nos impide dar a conocer el argumento de esta maravilla de los ingeniosos autores.

La señorita Montijano, monísima y demostrando una vez más lo mucho que vale.

Muy bien la Sra. Ríos y no menos las Sra. Quevedo y Srta. Puig.

Colosal, así sencillamente, el gran actor Sr. Montijano (D. José), que hizo un «Centenario» tan admirable como pueden los autores desearlo; fué ovacionado y ciertamente lo merecía.

Pepe Montijano, como de costumbre; cuanto más se ve más gusta y cada día vale más.

Muy en sus papeles Capilla y Vallarino.

Ayer tarde «Los Semidioses»; regular entrada y superior interpretación, sobresaliendo Montijano padre e hijo (este sobre todo) así como Consuelito y la señora Quevedo.

Admirable Serrano y bien los restantes intérpretes de la obra de Federico Oliver.

Por la noche, «La Noche del Sábado» obra de gran fama del insigne Benavente.

La entrada hasta el tejado como vulgarmente se dice.

Se presentó muy bien la escena, mucho lujo en el vestuario y acertados to-

dos los artistas, sobre todo las primeras figuras de la compañía.

La empresa abre un nuevo abono de 4 funciones en vista del éxito de los artistas.

JACOBITO.

—Para mañana tendrá lugar en el Principal un estreno de verdadera importancia, el de la linda comedia, «Madame Pepita», original del ilustre autor de «Canción de Cuau» y «El Ama de la Casa», Sr. Martínez Sierra.

Seguramente estará llenísimo el teatro.

BOLSA DE MADRID

Cotización oficial del día 13

FONDOS PÚBLICOS

4 POR 100 PERPETUO INTERIOR	
Serie F de 50.000 ptas. noms.....	72:80
» E de 25.000 » »	73:00
» D de 12.500 » »	73:30
» C de 5.000 » »	76:25
» B de 2.500 » »	00:00
» A de 500 » »	78:75
» G y H de 100 y 200.....	78:75
En diferentes series.....	78:20
Fin corriente.....	72:70
Fin próximo.....	00:00
4 POR 100 AMORTIZABLE	
(Carpetas)	
Serie E de 25.000 ptas. noms.....	86:25
» D de 12.500 » »	00:00
» C de 5.000 » »	86:25
» B de 2.500 » »	86:00
» A de 500 « »	86:00
En diferentes series.....	00:00
5 POR 100 AMORTIZABLE	
Serie F de 50.000 ptas. noms...	00:00
» E de 25.000 » »	92:35
» D de 12.500 » »	92:65
» C de 5.000 » »	93:70
» B de 2.500 » »	93:85
» A de 500 » »	96:25
En diferentes series.....	00:00
BANCOS Y SOCIEDADES	
Céds. hip. 4 por 100... 500 ptas.	92:96
Id. id. 4 por 100... 100 ptas.	00:00
Id. id. 5 por 100... 500 ptas.	100:25
Acciones del Banco de España.	446:50
Compañía A. de Tabacos.....	263:00
Banco Hipotecario de España...	000:00
Banco Hispano-Americano.....	77:00
Banco Español de Crédito.....	000:00
Banco Español Río de la Plata..	262:00
Fin próximo firme.....	
Banco Central Mejicano.....	
Fin próximo.....	
CAMBIOS	
París a la vista.....	96:63
Londres a la vista.....	24:47

NOTAS PROVINCIANAS

LA CASA DE LOS CRÍMENES

MALAGA.—Continúan las investigaciones en la casa de la callejuela de Murcia.

Al hacer excavaciones, por orden judicial, en la bodega, han sido hallados seis esqueletos más, resultando once personas las que fueron enterradas en aquel edificio.

Créese que aun hay más restos humanos.

El Juzgado, ordena que se continúen los trabajos.

Declaró hoy una herma de San Alejo, durante tres horas.

El juez, dice que la declaración careció de interés.

Suponen las gentes que debe haber numerosos cómplices en los asesinatos.

No se duda de que perecieron las personas cuyos restos se encontraron, violentamente, pues algunos cráneos aparecen quebrantados.

Interviene el Fiscal de la Audiencia.

AL ENTERRAR UN SOCIALISTA

ORENSE.—Al celebrarse el entierro de un socialista, que por disposición de la familia debía hacerse públicamente, se presentaron los compañeros del muerto con la bandera del Centro, impidiendo que se llevasen el cadáver los sacerdotes.

La policía intervino y fué agredida.

Un inspector, resultó herido levemente.

Vapores correos españoles

de Pinillos. Izquierdo y C.^a, de Cádiz

El día 18 de marzo saldrá fijamente de Valencia, el vapor *Infanta Isabel*, con destino a Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Admite carga y pasajeros de 1.^a, 2.^a y 3.^a A los pasajeros de 3.^a se les sirve la comida en mesas convenientemente instaladas.

LINEA ANTILLAS. Cada 20 días salida de vapores para Canarias, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana y Cienfuegos.

Solicítense informes verbalmente o por carta de sus

CONSIGNATARIOS

Requena e Hijos, Colón 62,

VALENCIA

LA FARSA DE AYER

Sin perjuicio de ocuparnos, más despacio y con gran detenimiento de las «llamadas» elecciones? de ayer, lo más vergonzoso e indigno que se ha conocido (políticamente hablando) publicamos los datos concretos que se conocen hasta el momento de entrar en máquina el periódico.

TEBUEL-ALBARRACÍN

FERRAN	4.844	votos
MONFORTE	3.257	«
GÓMEZ	3.072	«
FERRER	3.005	«
GARDE	1.982	«
LANZUELA	1.585	«

MONTALBAN-CALAMOCHA

RIVERA	3.993	votos.
ROYO	3.729	»
GÓMEZ	3.292	«
LLORT	2.558	«
LATORRE	2.444	«
LUCIA	2.270	«

INFORMACION GENERAL

Con asistencia de los Vocales señores Feded, Muñoz y Vilatela, se reunió el sábado a la hora de costumbre la Comisión provincial tomando los siguientes acuerdos.

Informar al señor Gobernador de que las Juntas municipales de Lanzuela, Ferreruela y Fuentes Claras, ceden terreno gratis al Excmo. Sr. D. Nicolás Escoriaza, para la construcción del ferrocarril Zaragoza-Caminreal.

Ingreso en la Casa de Beneficencia como acogido de lactancia de Eliseo Colás Collado, de San Agustín, y que se encargue de él Filomena Colás Collado, del mismo pueblo.

—El vecino de Samper de Calanda, Manuel Gracia Tejedor, fué denuncia-

do por la Guardia civil por usar una escopeta sin la correspondiente licencia.

—Como presunto autor del robo de dos jamones en el pueblo de Castellote ha sido detenido el vecino de dicho pueblo Miguel Sanz Portolés,

—En Calapda ha sido entregado al Juzgado el joven José García, como autor del robo de seis haces de alfafa y dos jamones.

—Las operaciones verificadas en la Caja de ahorros del Monte de Piedad, de esta ciudad fueron ayer:

51 imposición pesetas 964:15.

10 reintegros 340:05 pesetas.

—El día 19 de los corrientes, festividad de San José, a las ocho de la mañana, tendrá lugar en la iglesia del convento de Santa Teresa de esta ciudad la comunión general que prescribe el Reglamento del Círculo Católico de Obreros de esta capital; y terminado el acto religioso, se dará en el domicilio de la sociedad, el desayuno acostumbrado a los socios que asistan a dicha comunión.

—Todas las misas que se celebrarán mañana, 16 del actual, de ocho a 12 de la mañana, en la capilla de Nuestra Señora del Pilar, de la iglesia de San Andrés de esta ciudad, serán aplicadas en sufragio del alma de D. Manuel Monterde Mateo, que falleció el 16 de marzo de 1912.

Con tan triste motivo reiteramos, a su distinguida familia, nuestro más cumplido pésame.

—Nuestro querido amigo y compañero, el Regente de nuestros talleres D. Bernardo Villanueva, pasa hoy por la pena horrible de haber visto morir a su hija Anunciación, hermosa criatura de 18 meses que era el encanto y alegría de sus padres.

Ya sabe el amigo Bernardo cuán sinceramente se le quiere y por lo tanto consideramos innecesario el decirle en tanto lamentamos la desgracia que hoy llora.

—Como podrán ver nuestros lectores, todas las misas que se celebren mañana en la Iglesia de Santiago, de seis a doce, así como las que se celebren el próximo jueves en la iglesia Capitular del Salvador, serán aplicadas por el eterno descanso de las almas de los señores D. Gabriel Ferrán y Torrens y de su esposa D.^a Rosa Zapatero y Estebanell que fallecieron respectivamente el 16 de marzo del año 1913 y 9 de julio de 1898.

Al recordar estas fechas, reiteramos a sus hijos la expresión de nuestro sentimiento.

—Nos consta que son muchos los encargos de abono que hay para las cuatro funciones que anuncia la notable compañía Montijano.

En la presente semana, veremos los estrenos de «El Lobo», grandioso drama de Joaquín Dicenta, «Madame Pepita», de Martín Sierra, «El Adversario» y «La Garra».

Esta última obra, hay verdadera expectación por conocer, y seguramente que constituirá un ruidoso éxito artístico y meneterio.

SANTORAL Y CULTOS

Santos de mañana.—Santos Ciriaco.

Misas cantadas a hora fija.—En la Catedral, a las diez, la Misa conventual En San Martín, a las nueve y media, la misa cantada de las cuarenta horas.

Misas rezadas a hora fija.—A las seis en el Hospital y Santa Teresa. A las siete, en Santa Clara y Santiago. A las nueve, en Santa Teresa. A las nueve y media, en la Catedral la Misa de Prima.

Cuarenta horas.—En San Martín, de cuatro a seis de la tarde. La Misa conventual a las nueve y media.

Santo Rosario.—Al toque de oraciones se reza en todas las Iglesias Parroquiales.

SERVICIO TELEGRÁFICO

DE NUESTRO CORRESPONSAL

Madrid 15 16:30

EL GOBIERNO DERROTADO

Según los datos facilitados en Gobernación, han triunfado en Madrid todos los republicanos y un socialista; derrotado aparece el otro socialista, Sr. Largo Caballero por 40 votos.

Sánchez Guerra culpa a los mauristas del triunfo de los republicanos.

MAS DE ELECCIONES

La característica de la jornada de ayer en toda España fué la indiferencia.

En Valencia, triunfaron los republicanos, pero los pueblos que votan con la capital endosaron el censo a la coalición dando el triunfo definitivo a estos.

En Barcelona triunfan 6 regionalistas 4 radicales y un nacionalista.

En Castellón 2 republicanos un conservador y un jaimista disidente.

En Zaragoza 9 republicanos y un conservador.

EL HAMBRE

Vuelve a surgir en Jaén el conflicto por la cuestión del pan.

Han sido asaltadas multitud de panaderías.

La Guardia civil ha dado cargas; población hállase consternada; aún más excitados.

CHOQUE

El correo de Madrid ha chocado en la estación de Miranda con un mercancías; no hay desgracias.

FERMIN ROUMIER

DENTISTA

Democracia 13 (esquina al Ovalo)

DEPENDIENTE

Hace falt uno pronto libre de quintas, inútil presentarse sin buenos antecedentes, y precisado que sepa cuentas corrientes, para viajes, comercio, y almacenes de Eugenio Muñoz,

Calle de D. Joaquín Costa núm. 46.—Teruel

LEANSE ANUNCIOS

EN CUARTA PLANA

Imp. del DIARIO TUROLENSE
Muñoz Degraín, 2

Imprenta del DIARIO TUROLENSE - Muñoz Degraín, 2

A CARGO DE VILLANUEVA

En este establecimiento se hacen toda clase de trabajos tipográficos a precios económicos.

Circulares, membretes, esuelas, recordatorios de todas clases, tarjetas de visita, etc

J. Arsenio Sabino

LIBRERÍA DE PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA

OBJETOS DE ESCRITORIO

En este establecimiento se admiten encargos de adquisición de toda clase de obras tanto extranjeras como nacionales; basta que se indique el autor y punto de venta.

5 — DEMOCRACIA — 5

:: DIARIO TUROLENSE ::

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Teruel, al mes.	1'00
Fuera, trimestre.	3'50

PAGO ADELANTADO

Esuelas, anuncios y reclamos, a precios sumamente económicos.

AGUAS Y LODOS MINERO MEDICINALES

Paracuellos de Giloca -- (Calatayud)

Las aguas de estos acreditados manantiales contienen una cantidad importante de materia orgánica (lodos minero-medicinales, constituido por los elementos salinos que las integran, mas variadas especies de algas, entre las que aprecian la begiatoa alba, sulfuraria y gran cantidad de bareigna y glerina.

Asociados al uso del agua y convenientemente preparados, los lodos, pueden utilizarse con éxito en las enfermedades de la piel, caracterizadas por un abundante secreción, las úlceras atónicas, cualquiera que sea su naturaleza, en especial las herpéticas y escrofulosas) y los infartos ganglionares y las enfermedades de los huesos.

También puede ser muy conveniente su aplicación en el reumatismo articular y muscular y en algunas neuralgias reveldes si se localizan en la piel. En estos casos la acción substitutiva que determina en la piel facilita la curación.

Para informes, pídanse folletos explicativos al administrador del Balneario.

De venta, aguas y lodos, en las principales farmacias.